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※ 自由記述については、基本記入されたとおり記載してますが、人名や誤字・
脱字等については、修正している箇所があります。

目次

「あなたご自身について」お伺いします。

「菊川市議会議員について」お伺いします。

「菊川市議会について」お伺いします。

自由記述

「菊川市議会議員の人数・報酬などについて」お伺いします。



１．調査目的

２．調査対象・方法・時期

(1) 地域対象： 菊川市全域

(2) 調査対象： 菊川市内在住の18歳以上の男女2,000人
（※平成28年調査は20歳以上の男女2,000人）

(3) 抽出方法： 住民基本台帳から無作為抽出

(4) 調査方法： 郵送と電子フォームによる本人記入方式

(5) 調査時期： 5月23日～6月20日
（調査期間後にご回答いただいたものも一部集計には含めています）

３．配布・回収状況

郵送 電子

４．調査結果の見方

(1)

(2)

構成比や前回との比較は、小数点以下第二位を四捨五入しているため、計算結果
が標記の数字通りにならない場合もあります。

このアンケートは、令和元年調査の結果と比較していますが、当時の調査時に質
問項目がなかったものについては比較がありません。

令和元年 2,000 1,068 53.4%
平成28年 2,000 1,042 52.1%

令和５年 2,000
769 38.5%

606 163 30.3% 8.2%

アンケート調査の概要

　「市民に分かりやすく開かれた議会運営」、「議会機能の強化」、「身近で信頼される議会」
を目指し、さらなる議会の活性化を図るため、今年、市民の皆様方の幅広いご意見を聴取するた
め、「菊川市議会の活動に関するアンケ―ト調査」を実施する。

調査年次 配布数 回収数 回収率



□ (１) 男性 □ (２) 女性 □ (３) 自由記述（　　　　）

回答(3)自由記述

※上記回答(3)を選択した方の自由記述　　⇒　　Ｐ29へ

-3.2%
3.4%

合計 1,068 100.0%1,042 100.0% -

48.3%

無回答 9 0.8%13 1.2% -0.5%

女性
男性

回答区分
回答数 構成比 構成比回答数

526
533

49.3%526 50.5%
49.9%503

前回との
比較

設問１

１ 「あなたご自身について」お伺いします。

問１

令和元年調査平成28年調査

【アンケート結果】

　あなたの性別を教えてください。

回答数 構成比
令和５年調査

410

3 0.4%

53.3%
46.0%354

自由記述 2 0.3%- --- -

769 100.0%

合計 2 100.0%

無回答 1 50.0%
(3)記述あり 1 50.0%

回答区分
令和５年調査

回答数 構成比
- -

- - - -

- - - -

前回との
比較

-
-

-

平成28年調査 令和元年調査
回答数 構成比 回答数 構成比

- -

354

410

2

3

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

男性

女性

自由記述

無回答

令和５年調査回答数

1



□ (１) １８～１９歳
□ (２) ２０代 □ (３) ３０代 □ (４) ４０代
□ (５) ５０代 □ (６) ６０代 □ (７) ７０代以上

-

70以上 315 29.5%20 1.9% 2.6%247 32.1%

769 100.0%合計 1,068 100.0%1042 100.0%

218 20.9%

【アンケート結果】

-1.1%
-3.6%60代 251 23.5%336 32.2%

50代 103 13.4%
153 19.9%

129 16.8%
155

前回との
比較

0.2%
-0.7%
-0.5%
2.8%

14.5%

51 6.6%
74 9.6%

令和５年調査
回答数 構成比

9

40代 149 14.0%200 19.2%

20代 78 7.3%96 9.2%
30代 108 10.1%171 16.4%

1.2%

回答区分
令和元年調査平成28年調査

回答数 構成比回答数 構成比
18～19歳 10 0.9%- -

設問２

１ 「あなたご自身について」お伺いします。

問２ 　あなたの年代を教えてください。

0.2%無回答 2 0.2%1 0.1% 3 0.4%

9

51

74

129

103

153

247

3

0 50 100 150 200 250 300

18～19歳

20代

30代

40代

50代

60代

70以上

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 会社員 □ (２) 公務員 □ (３) 自営業(商店、企業経営等）
□ (４) 農林業 □ (５) 家事専業 □ (６) 無職(年金生活者など)
□ (７) 専門的職業 □ (８) 学生 □ (９) パート、アルバイト
□ (10) その他

15 2.0%

769 100.0%

11 1.4%
122 15.9%
35 4.6%

46 6.0%
199 25.9%
20 2.6%

令和５年調査
回答数 構成比

223 29.0%

　あなたの職業を教えてください。

【アンケート結果】

2.2%
その他 48 4.5%35 3.4% 0.1%
パート、アルバイト 146 13.7%184 17.7%

0.5%
学生 16 1.5%9 0.9% -0.1%
専門的職業 22 2.1%34 3.3%

合計 1,068 100.0%1,042 100.0% -

0.1%
無職(年金生活者など) 305 28.6%129 12.4% -2.7%
家事専業 63 5.9%93 8.9%

無回答 10 0.9%4

43 4.1% 26 3.4%
-0.6%

農林業 58 5.4%61 5.9% -1.8%
自営業(商店、企業経営等) 68 6.4%73 7.0% 44 5.7%

28 3.6%

0.4% 1.0%

前回との
比較

設問３

１ 「あなたご自身について」お伺いします。

問３

回答数 構成比回答数 構成比
回答区分

令和元年調査平成28年調査

0.5%
0.8%

会社員 304 28.5%377 36.2%
公務員 28 2.6%

223

26

44

28

46

199

20

11

122

35

15

0 50 100 150 200 250

会社員

公務員

自営業(商店、企業経営等)

農林業

家事専業

無職(年金生活者など)

専門的職業

学生

パート、アルバイト

その他

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 毎回選挙に行く □ (２) 選挙に行かないときもある
□ (３) 全く選挙に行かない

回答(2)(3)自由記述

※上記回答(2)を選択した方の自由記述　　⇒　　Ｐ29へ
※上記回答(3)を選択した方の自由記述　　⇒　　Ｐ30へ

55.9%

204 100.0%

50 6.5%
5 0.7%

769 100.0%

合計 223 100.0%68 100.0% -

42.6%52.9%

-4.7%

無回答 9536 13.3%
（3）記述あり 41 18.4%32 47.1% -8.6%
（2）記述あり 87 39.0%-

114

- 70 34.3%
20 9.8%

前回との
比較回答数 構成比回答数 構成比

1,042 100.0%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 令和５年調査

回答数 構成比

-合計 1,068 100.0%

1.2%全く選挙に行かない 57 5.3%68 6.5%
無回答 5 0.5%5 0.5% 0.2%

-5.8%
選挙に行かないときもある 166 15.5%235 22.6% 4.5%
毎回選挙に行く 840 78.7%734 70.4% 560 72.8%

154 20.0%

　「(２)選挙に行かないときもある」、「(３)全く選挙に行かない」と選択された方におたずねします。選挙に
行かない理由がありましたらお書きください。
（自由記載）

設問４

１ 「あなたご自身について」お伺いします。

問４ 　あなたは、菊川市議会議員の選挙に行きますか。

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

【アンケート結果】

560

154

50

5

0 100 200 300 400 500 600

毎回選挙に行く

選挙に行かないときもある

全く選挙に行かない

無回答

令和５年調査回答数

70

20

114

0 20 40 60 80 100 120

（2）記述あり

（3）記述あり

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) よく知っている □ (２) 少し知っている
□ (３) 知らない

-

知らない 361 33.8%417 40.0%
無回答 16 1.5%

合計 1,068 100.0%1,042 100.0%

0.4% 2.4%

【アンケート結果】

2.5%
少し知っている 623 58.3%565 54.2%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

設問５

２ 「菊川市議会議員について」お伺いします。

問５ 　あなたは、菊川市議会議員の活動内容をご存知ですか。

4

-3.6%
よく知っている 68 6.4%56 5.4% -1.3%

279 36.3%
30 3.9%

769 100.0%

回答数 構成比
39 5.1%
421 54.7%

39

421

279

30

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

よく知っている

少し知っている

知らない

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 伝えたことがある □ (２) 伝えたことはない
□ (３) 議員に接する機会がない

【アンケート結果】

-

議員に接する機会がない 233 21.8%279 26.8% 7.7%
無回答 18 1.7%5 0.5% 2.3%

合計 1,068 100.0%

-7.5%
伝えたことがある 181 16.9%119 11.4% -2.5%
伝えたことはない 636 59.6%639 61.3%

1,042 100.0%

111

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

設問６

２ 「菊川市議会議員について」お伺いします。

問６ 　あなたは、菊川市議会議員に意見や要望を伝えたことがありますか。

31 4.0%

769 100.0%

14.4%
400 52.0%
227 29.5%

111

400

227

31

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

伝えたことがある

伝えたことはない

議員に接する機会がない

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 直接会いに行って伝えている
□ (２) 会った時に伝えている
□ (３) 電話、メール、FAX等で伝えている
□ (４) 議員個人の後援会に加入して伝えている
□ (５) 議員個人の意見交換会等で伝えている

電話、メール、FAX等で伝えている 12

1.4%

87 64.4%
15 11.1%
6 4.4%
11 8.1%
1 0.7%

9

-0.6%

　問６で「(１)伝えたことがある」を選択された方におたずねします。どのような方法で伝えたことがありますか。（複数
回答可）

-0.9%
1.3%

【アンケート結果】

5.7%
-1.0%65.8%98 65.5%

議員個人の後援会に加入して伝えている 7

直接会いに行って伝えている

5.5%
会った時に伝えている 144

-100.0%149 100.0%220 135 100.0%合計

議員個人の意見交換会等で伝えている。 20
無回答 33 2.0%

15.5%

6.0%

9.4% 9.1%14
6.0%9 3.2%

設問７

２ 「菊川市議会議員について」お伺いします。

問７

-4.3%10.7%16

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
34

令和５年調査
回答数 構成比

15 11.1%

15

87

15

6

11

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

直接会いに行って伝えている

会った時に伝えている

電話、メール、FAX等で伝えている

議員個人の後援会に加入して伝えている

議員個人の意見交換会等で伝えている。

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 責任を果たしていると思う
□ (２) 十分とは言えないが努力していると思う
□ (３) 責任を果たしているとは思えない

【アンケート結果】

十分とは言えないが努力していると思う
-0.7%11.1%116 12.6%135責任を果たしていると思う
2.2%59.7%622 59.6%

令和５年調査
回答数 構成比

92

1,068合計

-2.1%23.7%247 22.5%240

-100.0%1,042 100.0%

無回答 57 5.3%57 5.5% 0.5%

設問８

２ 「菊川市議会議員について」お伺いします。

問８

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比

636
責任を果たしているとは思えない

　議員には、議会での意思決定結果や議会運営等について、市民への説明責任が課せられています。あなたは、どのように
感じていますか。

45 5.9%

769 100.0%

12.0%
475 61.8%
157 20.4%

92

475

157

45

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

責任を果たしていると思う

十分とは言えないが努力していると思う

責任を果たしているとは思えない

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 十分反映されている □ (２) おおむね反映されている
□ (３) あまり反映されていない □ (４) 全く反映されていない
□ (５) わからない

【アンケート結果】

1,042 100.0%

1.5%
おおむね反映されている 303 28.4%255 24.5% -2.4%
あまり反映されていない 222 20.8%259 24.9%

-

1.4%
わからない 472 44.2%483 46.4%
無回答 13 1.2%8 0.8%

合計 1,068 100.0%

-1.1%

十分反映されている 10 0.9%4 0.4% -0.7%

全く反映されていない 48 4.5%33 3.2%
1.3%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

設問９

問９

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

　あなたは、市民の皆様の意見が菊川市議会に反映されていると思いますか。

2 0.3%
200 26.0%
171 22.2%

769 100.0%

26 3.4%
350 45.5%
20 2.6%

2

200

171

26

350

20

0 50 100 150 200 250 300 350 400

十分反映されている

おおむね反映されている

あまり反映されていない

全く反映されていない

わからない

無回答

令和５年調査回答数
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回答(3)(4)自由記述

※上記問に回答した方の自由記述　　⇒　　Ｐ32へ

【アンケート結果】

2.7%

合計 270 100.0%292 100.0% -

無回答 123 45.6%141 48.3%
-2.7%記述あり 14751.7%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 令和５年調査

回答数 構成比
102 51.8%
95 48.2%

197 100.0%

設問10

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問10 　問９で「(３)あまり反映されていない」、「(４)全く反映されていない」を選択された方におたずねします。反映されて
いないと思う理由がありましたらお書きください。(自由記載)

前回との
比較回答数 構成比回答数 構成比

54.4%151

102

95

90 92 94 96 98 100 102 104

記述あり

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 大いに評価する □ (２) ある程度評価する
□ (３) あまり評価しない □ (４) 全く評価しない
□ (５) わからない

【アンケート結果】

-

わからない 405 37.9%454 43.6% 0.2%
無回答 18 1.7%8 0.8% 0.8%

合計 1,068 100.0%

-0.5%
あまり評価しない 128 12.0%131 12.6% -0.9%
全く評価しない 32 3.0%28 2.7%

1,042 100.0%

85
0.5%

大いに評価する 18 1.7%11 1.1% 0.0%
ある程度評価する 467 43.7%410 39.3%

13 1.7%
340 44.2%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

設問11

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問11 　あなたは、菊川市議会の活動について、全般的に見てどの程度評価しますか。

19 2.5%

769 100.0%

11.1%
19 2.5%
293 38.1%

13

340

85

19

293

19

0 50 100 150 200 250 300 350 400

大いに評価する

ある程度評価する

あまり評価しない

全く評価しない

わからない

無回答

令和５年調査回答数

11



回答(3)(4)自由記述

※上記問に回答した方の自由記述　　⇒　　Ｐ35へ

-

【アンケート結果】

合計 160 100.0%159 100.0%

1.6%
無回答 58 36.3%66 41.5% -1.6%
記述あり 102

設問12

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

　問11で「(３)あまり評価しない」、「(４)全く評価しない」を選択された方におたずねします。評価できない理由は何で
すか。（自由記載）

前回との
比較回答数 構成比回答数 構成比

回答区分
令和元年調査平成28年調査 令和５年調査

回答数 構成比

36 34.6%

104 100.0%

問12

63.8%93 58.5% 68 65.4%

68

36

0 10 20 30 40 50 60 70 80

記述あり

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 期待し信頼している
□ (２) どちらかといえば期待し信頼している
□ (３) どちらかといえば期待も信頼もしていない
□ (４) 期待も信頼もしていない

【アンケート結果】

合計 1,068 100.0%1,042 100.0% -

19.0%239 22.9% 4.3%
-0.5%
-0.2%

期待も信頼もしていない 103 9.6%111 10.7%
どちらかといえば期待も信頼もしていない 203

期待し信頼している 132
どちらかといえば期待し信頼している 600561 53.8% -2.3%

12.4%104 10.0% -1.2%
56.2%

86 11.2%
414 53.8%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

設問13

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問13 　あなたは、菊川市議会に対し、期待や信頼をしていますか。

無回答 30 2.8%27 2.6%

769 100.0%

23.3%
70 9.1%
20 2.6%

179

86

414

179

70

20

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

期待し信頼している

どちらかといえば期待し信頼している

どちらかといえば期待も信頼もしていない

期待も信頼もしていない

無回答

令和５年調査回答数

13



回答(3)(4)自由記述

※上記問に回答した方の自由記述　　⇒　　Ｐ37へ

-

【アンケート結果】

合計 306 100.0%350 100.0%

-20.3%
無回答 126 41.2%166 47.4% 20.3%
記述あり 18052.6%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 令和５年調査

回答数 構成比
96 38.6%
153 61.4%

249 100.0%

設問14

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問14 　問13で「(３)どちらかといえば期待も信頼もしていない」、「(４)期待も信頼もしていない」を選択された方におたずね
します。期待も信頼もしていない理由は何ですか。
（自由記載）

前回との
比較回答数 構成比回答数 構成比

58.8%184

96

153

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

記述あり

無回答

令和５年調査回答数

14



□ (１) 大いに果たしている □ (２) おおむね果たしている
□ (３) あまり果たしていない □ (４) 全く果たしていない
□ (５) わからない

【アンケート結果】

-

わからない 598 56.0%627 60.2% 1.6%
無回答 21 2.0%13 1.2% 0.9%

合計 1,068 100.0%

-0.2%
あまり果たしていない 114 10.7%141 13.5% 1.7%
全く果たしていない 29 2.7%20 1.9%

1,042 100.0%

95
-4.3%

大いに果たしている 12 1.1%8 0.8% 0.3%

おおむね果たしている 294 27.5%233 22.4%
11 1.4%
179 23.3%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

設問15

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問15 　菊川市議会は、行政が最少の費用で最大の効果を挙げているかを監視し、チェックする役割がありますが、菊川市議会は
この監視機能をどの程度果たしていると思いますか。

22 2.9%

769 100.0%

12.4%
19 2.5%
443 57.6%

11

179

95

19

443

22

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

大いに果たしている

おおむね果たしている

あまり果たしていない

全く果たしていない

わからない

無回答

令和５年調査回答数

15



□ (１) 毎年出席している □ (２) 出席したことがある
□ (３) 出席したことがない □ (４) 行なっていることを知らない

自由記述

※議会報告会（議会ふれあいミーティング「語ら座ぁ」）についての自由記述　　⇒　　Ｐ40へ

5.1%48

100.0%

44 5.7%
回答数 構成比

-

725 94.3%

769 100.0%

769 100.0%

令和５年調査
回答数 構成比

【アンケート結果】

合計 1,068 100.0%1042 100.0%

0.6%
無回答 1,013 94.9%994 95.4% -0.6%
記述あり

回答区分
令和元年調査平成28年調査

0.5%
78 10.1%

4.6%

-

行なっていることを知らない

55

423 39.6%359 34.5% -1.0%
無回答 16 1.5%11 1.1% 2.1%3.6%

合計 1,068 100.0%1,042

前回との
比較回答数 構成比

1.2%
出席したことがある 133 12.5%99 9.5% -2.3%
出席したことがない 490 45.9%565 54.2% 362 47.1%

297 38.6%
28

　議会報告会（議会ふれあいミーティング「語ら座ぁ」）について何かご意見がありましたらお書きください。（自由記載）

　菊川市議会が、年１回、12会場（全体会含む）で行っている議会報告会（議会ふれあいミーティング「語ら座ぁ」）に
ついておたずねします。

設問16

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問16

0.0%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
毎年出席している 6 0.6%8 0.8%

令和５年調査
回答数 構成比

4

4

78

362

297

28

0 50 100 150 200 250 300 350 400

毎年出席している

出席したことがある

出席したことがない

行なっていることを知らない

無回答

令和５年調査回答数

44

725

0 100 200 300 400 500 600 700 800

記述あり

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 十分周知されている □ (２) おおむね周知されている
□ (３) あまり周知されていない □ (４) 全く周知されていない
□ (５) わからない

【アンケート結果】

-

わからない 302 28.3%291 27.9% -1.9%
無回答 26 2.4%14 1.3% 0.2%

合計 1,068 100.0%

1.7%
あまり周知されていない 412 38.6%427 41.0% -0.9%
全く周知されていない 71 6.6%75 7.2%

1,042 100.0%

290
0.5%

十分周知されている 7 0.7%2 0.2% 0.4%
おおむね周知されている 250 23.4%233 22.4%

8 1.0%
184 23.9%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

問17

設問17

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

　あなたは、菊川市議会の活動などの情報が、どの程度、周知されていると思いますか。

20 2.6%

769 100.0%

37.7%
64 8.3%
203 26.4%

8

184

290

64

203

20

0 50 100 150 200 250 300 350

十分周知されている

おおむね周知されている

あまり周知されていない

全く周知されていない

わからない

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 議会を傍聴している
□ (２) 議会ホームページで得ている
□ (３) 菊川市議会だより「議会のひろば」で得ている
□ (４) 議会報告会（議会ふれあいミーティング「語ら座ぁ」）で得ている
□ (５) 議会Facebookで得ている
□ (６) 議員個人の「広報紙」で得ている
□ (７) 議員個人の「報告会」で得ている
□ (８) 議員個人の「ホームページ等」を閲覧している
□ (９) 新聞を読んでいる
□ (10) 特に情報は得ていない

7 0.6%
33 3.0%

-1.7%

16 1.3% 0.0%

菊川市議会だより「議会のひろば」で得ている

議員個人の「広報紙」で得ている
議員個人の「報告会」で得ている 2.3%

0.5%5

0.4%4----

25 2.0%
471 43.5%
19 1.8%

638 51.4%

合計 1,455 100.0%1,242 100.0%

新聞を読んでいる
議員個人の「ホームページ等」を閲覧している -

149 10.2%
10 0.7%-

644 44.3%
議会報告会（議会ふれあいﾐｰﾃｨﾝｸﾞ「語ら座ぁ」）で得ている

議会Facebookで得ている

3.1%

-

特に情報は得ていない 319 21.9%334 26.9% -0.7%
無回答 15

1,083 100.0%

1.1%14 1.0%1.2%
230 21.2%
22 2.0%

議会ホームページで得ている 27 1.9%

設問18

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問18 　あなたは、どのようにして菊川市議会の情報を得ていますか。（複数回答可）

0.1%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
議会を傍聴している 8

【アンケート結果】

0.4%

令和５年調査
回答数 構成比

1.2%

- - -0.1%

201 13.8%170 13.7% -0.8%

1.3%

58 4.0%

110 10.2%

141 13.0%
25

-0.8%

21 1.9%

25 1.7%

-

39

7

33

471

19

4

141

25

21

110

230

22

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

議会を傍聴している

議会ホームページで得ている

菊川市議会だより「議会のひろば」で得ている

議会報告会（議会ふれあいﾐｰﾃｨﾝｸﾞ「語ら座ぁ」）で得ている

議会Facebookで得ている

議員個人の「広報紙」で得ている

議員個人の「報告会」で得ている

議員個人の「ホームページ等」を閲覧している

新聞を読んでいる

特に情報は得ていない

無回答

令和５年調査回答数

18



□ (１) 毎回読んでいる □ (２) 時々読んでいる
□ (３) 読んでいない（読んでいない理由があればお書きください。（自由記載））

回答(3)自由記述

※上記回答(3)を選択した方の自由記述　　⇒　Ｐ42へ

-

【アンケート結果】

合計 269 100.0%251 100.0%

-0.1%
無回答 205 76.2%182 72.5% 0.1%
記述あり 64

前回との
比較回答数 構成比回答数 構成比

令和５年調査
回答数 構成比

23.8%69 27.5%

1,042 100.0%

回答区分
令和元年調査平成28年調査

-

読んでいない 269 25.2%251 24.1% 0.6%
無回答 24 2.2%6 0.6% 0.6%

合計 1,068 100.0%

-3.5%
毎回読んでいる 246 23.0%218 20.9% 2.3%
時々読んでいる 529 49.5%567 54.4%

195 25.4%
354 46.0%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

設問19

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問19 　議会だより（菊川市議会広報紙）は、年に４回発行されています。平成28年にリニューアルし、菊川市議会だより「議
会のひろば」となりました。どの程度読んでいますか。

198 25.7%
22 2.9%

769 100.0%

47 23.7%
151 76.3%

198 100.0%

195

354

198

22

0 50 100 150 200 250 300 350 400

毎回読んでいる

時々読んでいる

読んでいない

無回答

令和５年調査回答数

47

151

0 20 40 60 80 100 120 140 160

記述あり

無回答

令和５年調査回答数

19



□ (１) 特集、インタビュー □ (２) 審議結果
□ (３) 議案賛否一覧 □ (４) 議員の代表質問、一般質問
□ (５) 議会レポート □ (６) みんなの声
□ (７) 議会豆知識 □ (８) きかせてママの声
□ (９) その他

0.1%

163 14.6%
33

-2.2%
-0.2%

-

- -

-1.6%

- -

10.3%- - 90 8.1%

きかせてママの声

- -
20 1.8%

みんなの声 0.9%
議会豆知識 67 4.5%- - 3.0%

59 5.3%

28 2.5%

76 5.1%- -

203 13.7%-

-

その他 29 2.0%- - -0.2%

合計 1,478 100.0%- -

-0.5%無回答 44 3.0%

1,117 100.0%

設問20

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問20

1.6%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
特集、インタビュー 149 10.1%-

令和５年調査
回答数 構成比

130 11.6%

議員の代表質問、一般質問 462 31.3%

0.9%
1.2%

議会レポート 152

-

　問19で「(1)毎回読んでいる」、「(2)時々読んでいる」を選択した方におたずねします。菊川市議会だより「議会のひ
ろば」ではどの記事に興味をもたれましたか。(複数回答可)

【アンケート結果】

審議結果 135 12.1%
112 10.0%
347 31.1%

議案賛否一覧 130 8.8%
- - 166 11.2%

130

135

112

347

90

163

33

59

20

28
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特集、インタビュー

審議結果

議案賛否一覧

議員の代表質問、一般質問

議会レポート

みんなの声

議会豆知識

きかせてママの声

その他

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) もっと文字を大きくしてほしい □ (２) 写真や図をたくさん使ってほしい
□ (３) もっと説明を簡単にしてほしい □ (４) もっと説明を詳しくしてほしい
□ (５) 新しいコーナーを設けてほしい □ (６) 表紙を工夫して欲しい
□ (７) その他（(1)から(6)以外で期待することがあればお書きください。（自由記載）

回答(7)自由記述

※上記回答(7)を選択した方の自由記述　　⇒　Ｐ43へ

回答数 構成比

【アンケート結果】

-合計 119 100.0%- -

-1.2%
無回答 25 21.0%- - 1.2%
記述あり 94

回答区分
令和元年調査平成28年調査

79.0%- -

- -0.7%
無回答 262 19.2%- - 4.8%

合計 1,363 100.0%- -

前回との
比較回答数 構成比

-0.5%
新しいコーナーを設けてほしい 59 4.3%- - -1.3%
表紙を工夫して欲しい 28 2.1%- -

47 3.0%
23 1.6%

-

その他 119 8.7%-

-4.5%
もっと説明を簡単にしてほしい 281 20.6%- - -2.4%
もっと説明を詳しくしてほしい 212 15.6%- -

206 18.2%
150 11.1%

2.8%
もっと文字を大きくしてほしい 130 9.5%- - 1.8%
写真や図をたくさん使ってほしい 272 20.0%- -

87 11.3%
196 22.8%

設問21

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問21 　菊川市議会だより「議会のひろば」に今後、期待することは何ですか。(複数回答可)

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

63 77.8%
18 22.2%

81 100.0%

81 8.1%
185 24.1%

975 100.0%

令和５年調査
回答数 構成比

87

196

206

150

47

23

81

185
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もっと文字を大きくしてほしい

写真や図をたくさん使ってほしい

もっと説明を簡単にしてほしい

もっと説明を詳しくしてほしい

新しいコーナーを設けてほしい

表紙を工夫して欲しい

その他

無回答

令和５年調査回答数

63

18

0 10 20 30 40 50 60 70

記述あり

無回答

令和５年調査回答数

21



□ (１) 知っている □ (２) フォローしている
□ (３) 知らない

【アンケート結果】

設問22

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問22 令和３年から議会の情報をFacebookで発信していますがご存じですか。

前回との
比較回答数 構成比回答数 構成比構成比

知っている 66 8.6%- -- -

回答区分
令和５年調査令和元年調査平成28年調査

回答数
-

フォローしている 7 0.9%- -- - -
- -

無回答 34 4.4%- -- - -
知らない 662 86.1%- --

- -合計 769 100.0%- --

66

7

662

34

0 100 200 300 400 500 600 700

知っている

フォローしている

知らない

無回答

令和５年調査回答数

22



□ (１) 見たことがある □ (２) 見たことがない
□ (３) 知らなかった

自由記述

※議会の生中継及び録画映像配信について、パソコンの操作方法等、自由記述　　⇒　　Ｐ45へ

-

【アンケート結果】

合計 1,068 100.0%1,042 100.0%

0.7%
無回答 1,024 95.9%989 94.9% -0.7%
記述あり 53 5.1%

前回との
比較回答数 構成比回答数 構成比

令和５年調査
回答数 構成比

44 4.1% 37 4.8%

1,042 100.0%

回答区分
令和元年調査平成28年調査

-

知らなかった 512 47.9%595 57.1% 3.0%
無回答 24 2.2%8 0.8% 2.4%

合計 1,068 100.0%

-6.6%
見たことがある 38 3.6%21 2.0% 1.1%
見たことがない 494 46.3%418 40.1%

36 4.7%
305 39.7%

　議会の生中継及び録画映像配信について、パソコンの操作方法等、何かご意見がありましたらお書きくださ
い。（自由記載）

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

設問23

３ 「菊川市議会について」お伺いします。

問23 　菊川市議会では、現在インターネットにより、議会の生中継及び録画映像の配信を行っていますが見たことがあります
か。

732 95.2%

769 100.0%

392 51.0%
36 4.7%

769 100.0%

36

305

392

36
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無回答

令和５年調査回答数

37

732

0 100 200 300 400 500 600 700 800

記述あり

無回答

令和５年調査回答数
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□ (１) 適当であると思う □ (２) 多いと思う
□ (３) 少ないと思う □ (４) わからない

自由記述

※議員人数について自由記述　　⇒　　Ｐ46へ

【アンケート結果】

合計 1,068 100.0%1,042 100.0%

-0.3%
無回答 992 92.9%947 90.9% 0.3%
記述あり 76 7.1%95 9.1% 47 6.8%

34.7%
31 4.0%

　あなたは、菊川市議会議員の人数が17人であることについてどう感じますか。
（人口５万人未満の市議会議員の平均は17.3人です。）
　※平均人数は平成29年12月31日現在の人数（全国市議会議長会資料）

-

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
令和５年調査

回答数 構成比

-4.1%

合計 1,068 100.0%1,042 100.0% -

わからない 383 35.9%362
少ないと思う 22 2.1%30 2.9%

適当であると思う 464 43.4%

無回答 17 1.6%11 1.1%

多いと思う 182 17.0%247 23.7%

構成比
-0.4%

令和５年調査
回答数 構成比

331 43.0%

769 100.0%

1.2%

2.4%

0.9%

設問24

４ 「菊川市議会議員の人数・報酬などについて」お伺いします。

問24

722 93.2%

769 100.0%

140 18.2%
23 3.0%
244 31.7%

　議員人数について何かご意見がありましたらお書きください。（自由記載）

回答区分
令和元年調査平成28年調査

392 37.6%

前回との
比較回答数 構成比回答数

331

140

23

244

31
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令和５年調査回答数

47
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記述あり

無回答

令和５年調査回答数

24



□ (１) 適当であると思う □ (２) 多いと思う
□ (３) 少ないと思う □ (４) わからない

自由記述

147 13.8%154

100.0%

82 10.7%
回答数 構成比

-

687 89.3%

769 100.0%

769 100.0%

令和５年調査
回答数 構成比

※議員報酬について自由記述　　⇒　　Ｐ48へ

【アンケート結果】

合計 1,068 100.0%1,042 100.0%

-3.1%
無回答 921 86.2%888 85.2% 3.1%
記述あり

回答区分
令和元年調査平成28年調査

36.7%
131 17.0%

14.8%

-

わからない 357 33.4%310 29.8% -1.7%
無回答 27 2.5%21 2.0% 3.1%5.6%

合計 1,068 100.0%1,042

前回との
比較回答数 構成比

3.3%
多いと思う 251 23.5%312 29.9% -6.5%
少ないと思う 61 5.7%48 4.6% 69 9.0%

244 31.7%
43

設問25

４ 「菊川市議会議員の人数・報酬などについて」お伺いします。

問25

　議員報酬について何かご意見がありましたらお書きください。（自由記載）

　あなたは、菊川市議会議員の報酬が月額30万円であることについてどう感じますか。
（人口５万人未満の市議会議員の平均は33.1万円です。）
　※平均報酬は平成29年12月31日現在の人数（全国市議会議長会資料）

1.8%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
適当であると思う 372 34.8%351 33.7%

令和５年調査
回答数 構成比

282

282

131

69

244

43
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令和５年調査回答数
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687
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記述あり

無回答

令和５年調査回答数

25



□ (１) 議員の資質向上（知識や情報の収集能力、議員力の向上）
□ (２) 議会や議員の活動情報の積極的な提供、公開
□ (３) 議員による説明責任の徹底（議員による報告会や報告書の配布等）
□ (４) 市民が議会や議員に意見を述べられる機会の提供
□ (５) 議員による政策の立案や条例の提案
□ (６) 審議の充実（先見性のある方針やビジョンの提示）
□ (７) 市民に魅力ある議会活動
□ (８) その他（自由記載）

回答(8)自由記述

※上記回答(8)を選択した方の自由記述　　⇒　　Ｐ51へ

回答数 構成比

-

【アンケート結果】

合計 71 100.0%57 100.0%

13.1%
無回答 11 15.5%4 7.0% -13.1%
記述あり 60

回答区分
令和元年調査平成28年調査

84.5%53 93.0%

2.5% -0.6%
無回答 87 3.9%61 2.7% 0.3%

合計 2,204 100.0%2,295 100.0%

前回との
比較回答数 構成比

-2.2%

審議の充実（先見性のある方針やビジョンの提示） 174 7.9%206 9.0% 0.2%
市民に魅力ある議会活動 460 20.9%468 20.4%

128 8.1%
295 18.7%

-

その他 71 3.2%57

1.7%

市民が議会や議員に意見を述べられる機会の提供 223 10.1%276 12.0% 1.7%
議員による政策の立案や条例の提案 124 5.6%148 6.4%

186 11.8%
115 7.3%

0.2%

議会や議員の活動情報の積極的な提供、公開 386 17.5%399 17.4% 0.8%
議員による説明責任の徹底（議員による報告会や報告書の配布等） 234 10.6%221 9.6% 171 10.8%

290 18.4%

設問26

４ 「菊川市議会議員の人数・報酬などについて」お伺いします。

問26 　菊川市議会は、市民の皆様の様々な意見を市政に反映するために、議会改革を進めています。あなたが特に力を入れてほ
しいと思うことは何ですか。（複数回答可）

-2.1%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比
議員の資質向上（知識や情報の収集能力、議員力の向上） 445 20.2%459 20.0%

令和５年調査
回答数 構成比

286 18.1%

41 97.6%
1 2.4%

42 100.0%

42 2.7%
67 4.2%

1,580 100.0%

令和５年調査
回答数 構成比

286

290

171

186

115

128

295

42

67

0 50 100 150 200 250 300 350

議員の資質向上（知識や情報の収集能力、議員力の向上）

議会や議員の活動情報の積極的な提供、公開

議員による説明責任の徹底（議員による報告会や報告書の配布等）

市民が議会や議員に意見を述べられる機会の提供

議員による政策の立案や条例の提案

審議の充実（先見性のある方針やビジョンの提示）

市民に魅力ある議会活動

その他

無回答

令和５年調査回答数

41

1
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記述あり

無回答

令和５年調査回答数

26



自由記述

※上記問に回答した方の自由記述　　⇒　　Ｐ53へ

-

【アンケート結果】

合計 1,068 100.0%1,042 100.0%

-4.7%
無回答 832 77.9%819 78.6% 4.7%
記述あり 23621.4%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 令和５年調査

回答数 構成比
134 17.4%
635 82.6%

769 100.0%

設問27

４ 「菊川市議会議員の人数・報酬などについて」お伺いします。

問27 　あなたが菊川市議会に対して思っていること、こうすべきだと考えていることなど、菊川市議会に対するご意見やご提
案、ご要望をお書きください。（自由記載）

前回との
比較回答数 構成比回答数 構成比

22.1%223

134

635

0 100 200 300 400 500 600 700

記述あり

無回答

令和５年調査回答数

27



□ (１) ぜひやってみたい
□ (２) 条件が整えばやってみたい（下記へも回答願います。複数回答可）

□ 報酬が充分（生活可能な）であれば □ 家族や周辺の応援が得られれば
□ (３) 全く思わない（全く思わない理由があればお書きください。自由記載）

回答(2)「条件が整えばやってみたい」の内訳

回答(3)自由記述

※上記回答(3)を選択した方の自由記述　　⇒　　Ｐ58へ

　あなたは、市民のために議員として働いてみたいと思いますか。

-

【アンケート結果】

合計 870 100.0%843 100.0%

-3.1%
無回答 596 68.5%635 75.3% 3.1%
記述あり 274 31.5%208 24.7%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比

-

無回答 13 14.4%106 40.6% 23.1%

合計 90 100.0%261 100.0%

30 37.5%

80 100.0%

令和５年調査
回答数 構成比

-2.2%
報酬が充分(生活可能な)であれば 39 43.3%58 22.2% -20.8%
家族や周辺の応援が得られれば 38 42.2%97 37.2% 32 40.0%

回答区分
令和元年調査平成28年調査 前回との

比較回答数 構成比回答数 構成比

-合計 1,068 100.0%1,042 100.0%

-0.6%
条件が整えばやってみたい 88 8.2%134 12.9% 2.2%
全く思わない 870 81.5%843 80.9%

設問28

４ 「菊川市議会議員の人数・報酬などについて」お伺いします。

問28

前回との
比較回答数

無回答 99 9.3%53 5.1% 3.1%

構成比回答数 構成比
ぜひやってみたい 11 1.0%12 1.2%

回答区分
令和元年調査平成28年調査

-4.6%

令和５年調査
回答数 構成比

3 0.4%
80 10.4%
591 76.9%

168 28.4%
423 71.6%

591 100.0%

95 12.4%

769 100.0%

令和５年調査
回答数 構成比

18 22.5%

3
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令和５年調査回答数
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